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Осдиллографы цифровые запоминающие
WaveJet 312-А, WaveJet 314-А, WaveJet 322-А, WaveJet 324-А ,
WaveJet 332-А, WaveJet 334-А, WaveJet 352-А, WaveJet 354-А

Методика поверки
%У3-А-С -Е КеА 917106-00 Ке" А МП

Настоящая методика поверки распространяется на осциллографы цифровые запоми-
нающие WaveJet 312-А , WaveJet 314-А, WaveJet 322-А, WaveJet 324-А, WaveJet 332-А ,
WaveJet 334-А , WaveJet 352-А, WaveJet 354-А производства компании "ЕеСгоу Corporation"
(США) и устанавливает методы и средства их первичной и периодической поверки .

Рекомендуемый межповерочный интервал - один год .

1. ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны быть выполнены операции , указанные в таблице 1

Таблица 1

Наименование
операций

Номер
пункта
методики

Проведение операции при

первичной
поверке

периодической
поверке

1 2 3 4

Внешний осмотр 7.1 Да Да

Опробование 7.2 Да Да

Определение метрологиче-
ских характеристик

7.3 Да Да

Определение погрешности
измерения напряжения

7.3.1 Да Да

Определение времени нарас-
тания переходной характери-
стики

7.3.2 Да Да

Определение погрешности
измерения периода (частоты)

7.3.3 Да Да

2. СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1. При проведении поверки должны применяться средства поверки , указанные в
таблице 2.1.



Таблица 2.1

Номер
пункта

методики

Наименование рабочего эталона или вспомогательного средства поверки ; но -
мер документа, регламентирующего технические требования к средству ; раз-
ряд по государственной поверочной схеме и (или) метрологические и основ-
ные технические характеристики

7.3.1-
7.3.3.

Калибратор осциллографов F1uke 9500В : диапазон напряжения постоянного то -

ка на нагрузке 50 Ом от ± 1 мВ до i 5 В , на нагрузке 1 МОм ± 1мВ до ± 200 В ,
пределы допускаемой абсолютной погрешности воспроизведения напряжения
Ё (О ,00025 хТУвьх + 25 х 10-6), где цвь,х - установленное напряжение , В ; длитель-

ность фронта испытательного импульса не более 500 пс или 150 пс для форми -

рователя 9530, не более 70 пс для формирователя 9560, не более 25 пс для фор -
мирователя 9550, выходное сопротивление 50 Ом ; диапазон частот генератора
синусоидального напряжения с формирователем 9530 от 0,1 Гц до 3,2 ГГц , пре -

делы допускаемой относительной погрешности установки частоты ±2,5 х 10-5 °/о .

2.2. Применяемый при поверке по настоящей методике в качестве рабочего эта-
лона калибратор осциллографов Е1п1 е 9500В должен быть поверен и иметь отметку в
свидетельстве о возможности его применения в качестве рабочего эталона .

2.3. При проведении поверки допускается использование эталонных средств изме -
рений по своим метрологическим и техническим характеристикам не хуже указанных в
таблице 2.1 .

З . ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

К проведению поверки могут быть допущены лица, имеющие высшее или средне-
техническое образование , практический опыт в области радиотехнических измерений и
квалификацию поверителя .

4. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

При проведении поверки должны быть соблюдены все требования безопасности в
соответствии с ГОСТ 12.3.019-80.

5. УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны быть соблюдены нормальные условия, установ -
ленные ГОСТ 8.395-80.



б . ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

6.1. Поверитель должен изучить технические описания и инструкции по эксплуата-
ции (ТО и ИЭ) поверяемого прибора и используемых средств поверки .

6.2. Поверяемый прибор и используемые средства поверки должны быть заземлены
и прогреты под током в течение 15 минут .

7. ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1. При проведении внешнего осмотра проверяются :
сохранность пломб ;

чистота и исправность разъемов и гнезд ;
наличие предохранителей ;

отсутствие механических повреждений корпуса и ослабления крепления эле -
ментов конструкции (определяется на слух при наклонах прибора);
исправность органов управления , четкость фиксации их положения ;
комплектность прибора согласно ТО и ИЭ .

Приборы , имеющие дефекты, бракуют .

7.2. Опробование осциллографа производится путем запуска тестовой программы
(при включении прибора): проверяется работоспособность дисплея , диапазон перемеще -
ния линии развертки по вертикали , режим изменения коэффициентов отклонения и раз -
вертки; выполняется проверка внутренних настроек осциллографа (амплитудно -
частотной характеристики осциллографа, системы синхронизации и точности установки
опорного напряжения внутреннего источника).

Приборы , не прошедшие опробование , бракуют .

7.3. Определение метрологических характеристик .
7.3.1. Определение погрешности измерения напряжения производится с помощью

калибратора осциллографов F1uke 9500В с использованием формирователя 9530 по схе -
ме рис .1.

Е1и1. е 9500В

Форм ирователь

Поверяемый
осциллограф

Рис .1.

Выход формирователя подключить на вход первого канала поверяемого осцил-
лографа . Вход канала для осциллографов ХУае3е 332, Уае3е1 334, Уае3е1 352, Уае3еt



354 - 50 Ом, для осциллографов ХУаеЗе 312, У'Тауе3е 314, ХУае3е 322, ХУае3е 324 -

вход канала - 1 МОм .
Установить на калибраторе режим воспроизведения постоянного напряжения по -

ложительной полярности . Измерения провести при значениях коэффициента отклонения ,
выходного напряжения, указанных в таблице 3.

Таблица 3
Коэффициент отклоне-

ния
Выходное напряже-

ние, В
Пределы допускаемой
абсолютной погрешно-
сти измерения напря -

жения , мВ
RBX 50 Ом RBX 1 МОм

5 мВ/дел 5 мВ/дел 0,015 ± 2,425

10 мВ/дел 10 мВ/дел 0,030 ± г , в 5

1 оомВ/дел 1 оомВ/дел 0,300 ± 10,5

500мВ/дел 500мВ/дел 1,5 ± 44,5

1 В/дел 1 В/дел 3,0 ± 87,0

10 В/дел 30,0 ± 852,0

Пределы допускаемой абсолютной погрешности измерения напряжения постоян -
ного тока рассчитываются по формуле :

± (1,5 х 10-2xU + 0,5 х 10-2 х 8 х Ко + 0,002) (В)

где - ц - установленное значение в В ,
8 - количество делений по вертикали ,

Ко выражен в В/дел .

Повторить измерения при отрицательной полярности постоянного напряжения .
Затем провести измерения на входе 1 МОм для осциллографов 'УауеЗе1 332, Wave-

Jet 334, ХУае3е 352, ‚КГауе3е 354•
Измерения провести на всех каналах и входах поверяемого осциллографа .
Результаты поверки считаются удовлетворительными , если абсолютная погреш -

ность измерения напряжения постоянного тока не превышает значений , указанных в
таблице 3.

7.3.2. Определение времени нарастания переходной характеристики (ПХ) произво -
дится в соответствии со схемой рис .1. с использованием формирователя, указанного
в таблице 4.



Таблица 4

Модификация
осциллографов

Формирователь Время нарастания ПХ,
не более

WaveJet 312-А 9530 (500 пс) 3,5 нс

WaveJet 314-А 9530 (550 пс) 3,5 нс

WaveJet 322-А 9530 (550 пс) 1,75 нс

WaveJet 324-А 9530 (550 пс) 1,75 нс

WaveJet 332-А 9530 (150 пс) 1,0 нс

WaveJet 334-А 9530 (150 пс) 1,0 нс

WaveJet 352-А 9530 (150 пс) 750 пс

WaveJet 354-А 9530 (150 пс) 750 пс

Выход формирователя подключить на вход первого канала поверяемого осцил-
лографа : вход канала для осциллографов WaveJet 332, WaveJet 334, WaveJet 352, WaveJet
354 - 50 Ом, для осциллографов WaveJet 312, WaveJet 314, WaveJet 322, WaveJet 324 на
вход канала подключить нагрузку 50 Ом .

Установить на калибраторе режим формирования сигнала с малым временем на-
растания в соответствии с таблицей 4.

Время нарастания ПХ определяется при коэффициенте отклонения 100 мВ/дел ,
уровне сигнала 0,5 В, минимальном коэффициенте развертки и индицируется на экране
осциллографа .

Измерения провести на всех каналах и входах поверяемого осциллографа .
Результаты поверки считаются удовлетворительными , если время нарастания ПХ

не превышает значений , указанных в таблице 4.

7.3.3. Определение погрешности измерения периода (частоты) проводят методом
прямых измерений частоты нулевых биений сигналов АЦП осциллографа с использова -
нием генератора синусоидального напряжения калибратора осциллографов Р 1п1 е 9500В в
соответствии со схемой рис .1.

Выход формирователя 9530 подключить на вход (50 Ом) первого канала поверяе -
мого осциллографа . Для осциллографов WaveJet 312, WaveJet 314, WaveJet 322, WaveJet
324 на вход канала подключить нагрузку 50 Ом .

Установить на калибраторе режим генератора синусоидального напряжения (часто -
та 10,0 МГц и уровень сигнала 600 мВ ).

Органы управления осциллографа устанавливают в следующие положения :
Канал 1	 включён, Связь рС , входное сопротивление 50 Ом
МЕНЮ 	 Тип/Фронтом , Источник/Канал 1, Режим/Авто
Дисплей 	 Тип/Вектор, Накопление /Выкл
Режим измерения 	 Частота
Коэффициент развёртки 500 мс/дел



С ,	 А . С . Дойников

В . З . Маневич

Коэффициент отклонения
	

100 мВ/дел
Длина внутренней памяти 	 500 точек
Напряжение с выхода калибратора подать на вход поверяемого осциллографа .

Считывают значение частоты нулевых биений входного сигнала по показаниям измере -
ния частоты .

Результаты поверки по п .7.3.3 считаются удовлетворительными , если частота нуле -
вых биений не более 100 Гц .

8. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1 .При выполнении операций поверки оформляются протоколы по произвольной
форме .

8.2. Результаты поверки оформляются путем выдачи "Свидетельства о поверке" или
"Извещения о непригодности" в соответствии с ПР 50.2.006-94.

Главный метролог
ФГУП «ВНИИФТРИ»

Начальник НИО -1
ФГУП «ВНИИФТРИ»

Электроник 1 кат .
ФГУП «ВНИИФТРИ»
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